

Аннотация к программе «Путоранские туристы» (стартовый уровень)

Программа имеет стартовый уровень и включает в себя два года обучения. Содержание и материал дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы туристско-краеведческой направленности организованы по принципу дифференциации в соответствии с уровнями сложности. Содержание программы обеспечивается поэтапной реализацией личностных, метапредметных, предметных, а также психологических задач по спирали - от простого к сложному. Дети учатся вначале туристским навыкам и умениям, а потом знания применяют в походах.

Направленность программы: туристско-краеведческая.

Срок реализации программы и объем учебных часов: программа рассчитана на 2 года обучения по 216 часов в год.

Форма обучения: очная.

Содержание программы.

Программа предполагает применение различных форм и методов обучения. Предполагается, что обучение детей туризму будет проводиться в основном методом «погружения» в проблему, то есть - природную среду, в процессе практического освоения каких-либо приемов. Теоретический материал предлагается давать в смешанной словесно-наглядной форме в виде семинаров, бесед, дискуссий, круглых столов с использованием мультимедийных технологий с учетом того, что это должны быть занятия психологической разгрузки, на которых надо дать определенный объем знаний детям после учебы в школе и выполнения домашней работы. Продолжительность таких занятий не превышает 1-2 часов.

Закрепление теоретических знаний происходит на практических занятиях, которые проводятся в виде занятий на местности, походов выходного дня, а также степенных и категорийных походов.

Продолжительность занятий на местности не более 4-х часов. Походы выходного дня продолжаются не более 8 часов в день.

В походах выходного дня с ночевками, в многодневных походах используются такие методы психологической подготовки к экстремальным условиям полярной тундры.

Цель программы.

Формирование личности ребенка, способного легко адаптироваться в современном мире.

Для успешной реализации программы необходим комплексный подход в решении образовательно-воспитательных задач и тренировочного процесса, который предполагается развивать в следующих направлениях:

- развитие самостоятельности воспитанников на базе создания благоприятных условий для проявления ими инициативы в достижении общественно ценных и лично значимых целей;
- морально-волевая подготовка в процессе выполнения должностных функций каждым членом группы;
- формирование разносторонне развитой личности;
- физическое воспитание и дополнительное образование средствами туризма и краеведения.

Особые условия реализации программы.

Для успешной реализации программы педагогу необходимо провести подготовку: физическую и техническую (туристские навыки и умения), теоретическую и материальную (подготовка снаряжения), психологическую. И, если первые четыре компонента подготовки достаточно актуальны для любого региона, то пятый – психологическая подготовка – особенно необходим в суровых условиях Заполярья. Этот компонент и является отличительной особенностью программы.